
  
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านสาง 

สมัยสามัญ สมัยที่ 2  ประจ าปี 2565 
วันที่  30 พฤษภาคม 2565  เวลา 10.00 น. 

ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านสาง 
************************************  

              
ผู้มาประชุม  
             

ล าดับ
ที ่

ชื่อ - สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 
หมาย
เหตุ 

1 นายสอน  ไชยเลิศ สมาชิกสภาเทศบาล นายสอน  ไชยเลิศ  
2 นายสมบูรณ์ พันธ์ปัญญา สมาชิกสภาเทศบาล นายสมบูรณ์ พันธ์ปัญญา  
3 นายอาชันทร์ สมควร สมาชิกสภาเทศบาล นายอาชันทร์ สมควร  
4 นางศิริพร  ฟูศรี สมาชิกสภาเทศบาล นางศิริพร  ฟูศรี  
5 นายธนาสิน  ใบเงิน สมาชิกสภาเทศบาล นายธนาสิน  ใบเงิน  
6 นายศราวุฒิ ยะนา สมาชิกสภาเทศบาล นายศราวุฒิ ยะนา  
7 นายสิงหา บุญเลิศ สมาชิกสภาเทศบาล นายสิงหา บุญเลิศ  
8 นายศิลา วาเพชร สมาชิกสภาเทศบาล นายศิลา วาเพชร  
9 นายอนันต์ วงค์เทศ สมาชิกสภาเทศบาล นายอนันต์ วงคเ์ทศ  

10 นายวุฒธิชัย ขายข้าวสาร สมาชิกสภาเทศบาล นายวุฒธิชัย ขายข้าวสาร  
11 นายสายทอง เหล็กกล้า สมาชิกสภาเทศบาล นายสายทอง เหล็กกล้า  

 
ผู้ไม่มาประชุม  
             

ล าดับ
ที ่

ชื่อ - สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 
หมาย
เหตุ 

1 นายวิรัตน์ ค าสุ สมาชิกสภาเทศบาล นายวิรัตน์       ค าสุ ลาป่วย 
 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
 
 
 

ล าดับ
ที ่

ชื่อ - สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 
หมาย
เหตุ 

1 นายทรงธิศักดิ์ ทิพย์ค า นายกเทศมนตรีต าบลบ้านสาง นายทรงธิศักดิ์ ทิพย์ค า  
2 นายสมพิศ หวานใจ รองนายกเทศมนตรีต าบลบ้านสาง นายสมพิศ หวานใจ  
3 นายถาวร สานงาม รองนายกเทศมนตรีต าบลบ้านสาง นายถาวร สานงาม  
4 นายถนอม ขันเมือง ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีฯ นายถนอม ขันเมือง  
5 นายเนียม โคแพร่ เลขานุการนายกเทศมนตรีฯ นายเนียม โคแพร่  
6 ว่าที่ร้อยตรีณรงค์ กาศสนุก ปลัดเทศบาลต าบลบ้านสาง ว่าที่ร้อยตรีณรงค์ กาศสนุก  
7 นางลฎาภา ท าดี ผู้อ านวยการกองคลัง นางลฎาภา ท าดี  
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8 นางประนอม วังค าฟู หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล นางประนอม วังค าฟู  
9 นายประหยัด มีเชื้อ ผู้อ านวยการกองช่าง นายประหยัด มีเชื้อ  

10 นางลัดดา อินแถลง เจ้าหน้าที่บริหารงานทั่วไป นางลัดดา อินแถลง  
11 นางอรวรรณ สายมัน นักวิชาการประชาสัมพันธ์ นางอรวรรณ สายมัน  
12 นางสาวบุหลัน ทาจุมปู เจ้าหน้าที่วิเคราะห์นโยบายและแผน นางสาวบุหลัน ทาจุมปู  
13 นางสาวจีรวรรณ กันทะวงศ์ นักวิชาการสาธารณสุขช านาญการ นางสาวจีรวรรณ กันทะวงศ์  

 
เริ่มประชุมเวลา        10.00 น. เมื่อสมาชิกสภาเทศบาลมาครบองค์องค์ประชุมแล้ว 

นางประนอม วังค าฟู  - เรยีนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพและท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ 
เลขานุการสภาเทศบาล     ทุกท่านขณะนี้สมาชิกสภา ได้มาพร้อมแล้ว  และถึงก าหนดเวลาที่จะเปิด

ประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ  สมัยที่ 2 ประจ าปี พ.ศ.  2565 ผมขอ
อนุญาตเรียนเชิญ ท่านประธานสภาเทศบาล ได้โปรดจุดธูป เทียน บูชาพระ
รัตนตรัยเพ่ือเป็นสิริมงคลของที่ประชุมอันทรงเกียรติแห่ง นี้   ได้ด าเนินการ
ประชุมสภาเทศบาลตามระเบียบวาระท่ีก าหนดไว้ต่อไป 

นายสอน ไชยเลิศ           - สวัสดีครับท่านสมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้านสาง และท่านผู้มีเกียรติ  
ประธานสภาเทศบาล      ทุกท่านครับ วันนี้เป็นวันที่สภาเทศบาลได้ก าหนดนัดประชุมสภาเทศบาล  

สมัย สามัญ สมัยที่ 2 ประจ าปี พ.ศ. 2564 วันที่ 30 พฤษภาคม 2565  
มีทั้งหมด  4 วาระ กระผมขอ เริ่มการประชุม ณ  บัดนี้ 

 

ระเบียบวาระท่ี 1    - เรื่อง  ที่ประธานสภาเทศบาลจะแจ้งให้ที่ประชุมทราบ     
 เนื่องจาก นายวิรัตน์ ค าสุ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ขออนุญาตลาป่วย

กะทันหัน  เนื่องจาก ปวดท้อง ต้องเข้ารักษาที่โรงพยาบาลราม แจ้งให้ประชุม
ได้รับทราบครับ 

 

ระเบียบวาระท่ี 2   - เรื่องรับรองรายงานการประชุม สมัยสามัญ  สมัยแรก ประจ าปี 2565 
วันที่ 28 กุมภาพันธ์ 2565 

 

นายสอน ไชยเลิศ ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ 2  เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล 
ประธานสภาเทศบาล ต าบลบ้านสาง สมัยสามัญ สมัยแรก ประจ าปี 2565 วันที่ 28 กุมภาพันธ์ 

2565 เชิญทุกท่านเปิดเอกสารที่ได้แจกจ่ายรายงานการประชุมให้ท่าน
สมาชิกสภาเทศบาลได้ตรวจสอบล่วงหน้าแล้วนั้น มีท่านใดขอเสนอแก้ไข
รายงานการประชุมไหมครับ  

 

นายสอน ไชยเลิศ มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะเสนอแก้ไขรายงานการประชุมอีกไหมครับ  
ประธานสภาเทศบาล ถ้าไม่มีการแก้ไขถือว่าที่ประชุมรับรองนะครับ 

นางประนอม วังค าฟู  มติที่ประชุมสภา รับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมารับรอง 10 เสียง 
เลขานุการสภาเทศบาล งดออกเสียง 1 เสียง ค่ะ 
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ระเบียบวาระท่ี 3 ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ 3 เรื่องที่ 1 เรื่องเพื่อพิจารณา   

 เสนอญัตติ เพื่อขออนุมัติโอนเงินงบประมาณตามเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปี 2565 เพ่ือตั้งจ่ายรายการใหม่ งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์
ส านักงาน  ขอเชิญ นายกเทศมนตรีต าบลบ้านสาง ครับ 
 

นายทรงธิศักดิ์ ทิพย์ค า             เรียนประธานสภาเทศบาล รองประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล
นายกเทศมนตรีต าบล               ผู้เข้าร่วมประชุมผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ด้วยข้าพเจ้า นายทรงธิศักดิ์ ทิพย์ค า  

นายกเทศมนตรีต าบลบ้านสาง   ขอเสนอญัตติเพ่ือเข้าสภาเทศบาลต าบล
บ้านสาง  เนื่องด้วยงานสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม เทศบาลต าบลบ้าน
สาง มีความจ าเป็นที่จะต้องขออนุมัติ โอนลด โอนเพ่ิมและแก้ไข
เปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2565 ดังนี้ 
1.ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ๒๕๖5  จ านวน 1  รายการ ตามรายละเอียด ดังนี้   
ครุภัณฑ์เครื่องพ่นฝอยละเอียด (ULV) สายสะพานหลัง ระบบโรตารี่
คอมเพรสเซอร์ (Rotary Compressor) ที่ใช้ในงานสาธารณสุข 
โอนลด 
แผนงานสาธารณสุข งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข งบลงทุน 
หมวดครุภัณฑ์ครุภัณฑ์การเกษตร  เครื่องพ่นหมอกควันแบบละอองฝอย 
ULV แบบสะพายหลัง จ านวน 1 เครื่อง เพ่ือป้องกันและควบคุมโรค
ไข้เลือดออกในพ้ืนที่ต าบลบ้านสาง ยอดคงเหลือก่อนโอน จ านวน 
100,000 บาท ยอดคงเหลือหลังโอน จ านวน  0  บาท 
โอนเพิ่ม 
1.ตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานสาธารณสุข งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับ
สาธารณสุข งบลงทุน หมวดครุภัณฑ์ครุภัณฑ์วิทยาศาสตร์ เครื่องพ่นฝอย
ละเ อียด (ULV) แบบสะพายหลั ง โรตารี่คอมเพรสเซอร์  ( Rotary 
Compressor ) ใช้ในงานสาธารณสุข จ านวน 1 เครื่อง เพ่ือป้องกันและ
ควบคุมโรคไข้เลือดออกในพื้นที่ต าบลบ้านสาง จ านวน 85,000 บาท  
2.แผนงานสาธารณสุข งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข งบ
ด าเนินงาน หมวดค่าใช้สอยรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่
เข้าลักษณะรายจ่ายงบรายจ่ายอ่ืน ๆ ค่าใช้จ่ายในการเดินทางไปราชการ 
ยอดคงเหลือก่อนโอน จ านวน 5,576 บาท โอนเพ่ิม 15,000  บาท 
ยอดคงเหลือหลังโอน จ านวน  20,576  บาท 

การโอนในครั้งนี้เป็นอ านาจของสภาเทศบาลต าบลบ้านสางตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ ๒7 การโอนเงินงบประมาณรายจ่าย 
ในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพ
เปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภา
ท้องถิ่น 
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จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าเข้าที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านสางเพ่ือขอ
อนุมัติโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ.2565 ตามรายละเอียดดังกล่าวข้างต้นต่อไป 
 

นายสอน ไชยเลิศ                  ตามทีท่่านนายกเทศมนตรีได้อภิปรายเรียบร้อยแล้ว สมาชิกสภาท่านใด
ประธานสภาเทศบาล               สอบถามบ้างครับ ถ้าไม่มีสมาชิกสภาท่านใดสอบถาม ผมขอมติที่ประชุม  
                                         เห็นชอบอนุมัติโอน เงินงบประมาณตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
                                         ประจ าปี ๒๕๖๕ เพ่ือตั้งจ่ายรายการใหม่ งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ส านักงาน 
                                         ขอได้โปรดยกมือครับ 
 

นางประนอม  วังค าฟู             สมาชิกสภาเทศบาล เห็นชอบอนุมัติ 10 เสียง งดออกเสียง  1 เสียง   
เลขานุการสภาเทศบาล             
 
ระเบียบวาระท่ี 3 ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ 3 เรื่องที่ 2 เรื่องเพื่อพิจารณา   

 เสนอญัตติ เพื่อขออนุมัติโอนลดและโอนเพิ่มงบประมาณตามเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2565 เพ่ือตั้งจ่ายรายการใหม่ ขอเชิญ 
นายกเทศมนตรีต าบลบ้านสาง ครับ 
 

นายทรงธิศักดิ์ ทิพย์ค า             เรียนประธานสภาเทศบาล รองประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล
นายกเทศมนตรีต าบล              ผู้เข้าร่วมประชุมผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ครับ  ด้วยข้าพเจ้า นายทรงธิศักดิ ์                                                                                   
                                         ทิพย์ค า นายกเทศมนตรีต าบลบ้านสาง ขอเสนอญัตติดังนี้ 

1.ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประจ าปีงบประมาณ ๒๕๖5  ตามรายละเอียดดังนี้ 
1.1 ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์  

    โอนลด   
แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบด าเนินงาน หมวด ค่าใช้
สอย  ประเภท ค่าบ ารุงรักษาและซ่อมแซม ยอดคงเหลือก่อนโอน จ านวน 
3,200.- บาท  เพ่ือโอนลดไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  
โอนเพิ่ม 
ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่   แผนงาน บริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง 
งบลงทุน     หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรือ
อิเล็กทรอนิกส์  (จอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 21.5 นิ้ว) ตามเกณฑ์
ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบ
คอมพิวเตอร์   ฉบับเดือน   ธันวาคม 2565 งบประมาณจ านวน 
3,200.- บาท (สามพันสองร้อยบาทถ้วน) 
การโอนในครั้งนี้เป็นอ านาจของสภาเทศบาลต าบลบ้านสางตามระเบียบกระ
ทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการเพ่ิมเติม งบประมาณขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. 2541 แก้ไข(ฉบับที่2 และ3) พ.ศ. 2543 ข้อ 26,๒7 และ
ข้อ 28 
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นายสอน ไชยเลิศ                  ตามทีท่่านนายกเทศมนตรีได้อภิปรายเรียบร้อยแล้ว สมาชิกสภาท่านใด
ประธานสภาเทศบาล               สอบถามบ้างครับ ถ้าไม่มีสมาชิกสภาท่านใดสอบถาม ผมขอมติที่ประชุม  
                                         เห็นชอบอนุมัติโอนลดโอนเพิ่มงบประมาณตามเทศบัญญัติงบประมาณ 
                                         งบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2565 เพ่ือตั้งจ่ายรายการใหม่  
                                         ขอได้โปรดยกมือครับ  
 

นางประนอม  วังค าฟู             สมาชิกสภาเทศบาล เห็นชอบอนุมัติ 11 เสียง งดออกเสียง  1 เสียง   
เลขานุการสภาเทศบาล  
            
ระเบียบวาระท่ี 5                   เรื่องอ่ืนๆ 
 

นายสอน ไชยเลิศ                   ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ 4 เรื่องอ่ืนๆ มีท่านจะเสนอเรื่องอ่ืนๆ ไหมครับ 
ประธานสภาเทศบาล               เชิญ ท่านสมบูรณ์ พันธ์ปัญญา ครับ 
 

นายสมบูรณ์ พันธ์ปัญญา             ขอปรึกษา เกี่ยวกับการศึกษาดูงานในปีงบประมาณ 2565 นี้ครับ 
รองประธานสภาเทศบาล           สมาชิกสภาทุกท่านจะไปศึกษาดูงานในปีนี้ หรือไม่ครับ เนื่องจาก  
                                          สถานการณ์โควิดปัจจุบัน 
 

นายสอน ไชยเลิศ                          สมาชิกทุกท่านมีความเห็นว่า ปีงบประมาณ 2565 งดการศึกษาดูงานมี 
ประธานสภาเทศบาล                เนื่องจากสถานการณ์โควิด แจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบครับ ขอเชิญ  
                                          หวัหน้าส านักปลัดเทศบาล ครับ 
 

นางประนอม  วังค าฟู              แจ้งการจัดท าแผนประชาคมหมูบ้านให้ทุกท่านได้รับทราบค่ะ   
เลขานุการสภาเทศบาล            วันที่ 1 มิถุนายน 2565 ช่วงเช้า หมู่ที่ 4 และช่วงบ่าย หมู่ที่ 9 
                                          และวันที่ 6 มิถุนายน 2565 ช่วงเช้า หมู่ที่ 5  และช่วงบ่าย หมู่ที่ 3 ค่ะ 

และจะแจ้งในไลห์กลุ่มเทศบาลอีกครั้งหนึ่งค่ะ และแจ้งที่โอนย้ายของท่าน
ปลัด ณรงค์ กาศสนุก น่าจะมีการปลดล๊อกครม. ยกเว้นระเบียบ ให้
โอนย้ายภายใน  60 วัน คาดว่าสามารถโอนย้ายได้ภายในวันที่ 1 
กรกฎาคม 2565 นี้ค่ะ แจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบค่ะ 

 

นายสอน ไชยเลิศ                          มีสมาชิกท่านใดจะซักถามหรืออภิปรายเพิ่มเติม หรือไม่ครับ ขอเชิญ 
ประธานสภาเทศบาล               ผู้อ านวยการกองคลัง ครับ 
 

นางลฎาภา ท าด ี  เรียนประธานสภาเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมสภาเทศบาลทุกท่าน 
ผู้อ านวยการกองคลัง แจ้งยอดรายรับของเทศบาลต าบลบ้านสาง ณ วันที่ 30 พฤษภาคม 

2565 มีรายได้ที่จัดเก็บเอง จ านวน 337,074.54 บาท มีรายได้ที่
ได้รับจัดสรรจ านวนเงิน 9,542,337.76 บาทค่ะ 

 

นายสอน ไชยเลิศ มีสมาชิกท่านใดจะซักถามหรืออภิปรายเพิ่มเติม หรือไม่ครับถ้าไม่มี ผม 
ประธานสภาเทศบาล   ขอขอบคุณ  ท่านนายกเทศมนตรีต าบลบ้านสาง  คณะผู้บริหารทุกท่าน  
 สมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ  มีท่านใด

จะเสนอเรื่องอ่ืนๆ อีกไหมครับ ถ้าไม่มีผมขอปิดการประชุมครับ 

เลิกประชุม 14.30 น.   
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